

## DEL MOMENTO

### La aviación comercial

Es indudable que en nuestros días se ha empezado a prestar todo el gran interés que merece a la comunicación aérea. Ninguna nación europea es tan pobre de medios de transporte como España. Los viajes entre Madrid Galicia, Madrid-Extremadura y hasta Madrid Barcelona, son lentos, demasiado lentos. No se comprende que en atravesar quinientos o seiscientos kilómetros se tarden hasta veinticuatro horas. Esta lentitud la paga el comercio, que retrasa sus operaciones, perjudicándose a veces muy seriamente. Se da el caso de que una letra entregada en la corte para su pago en Vigo, Coruña, Barcelona o Cáceres, vuelva a Madrid, acreditada o devuelva ocho días más tarde de su fecha, y este inexplicable retraso es debido, en el ochenta por ciento de los casos, a dificultades del correo.

Se empezó a ensayar hace seis años la línea Sevilla-Lisboa, y a la vista está el resultado obtenido; trescientos cincuenta viajes un año con otro y dos horas solamente en el transporte de la correspondencia que, días antes de funcionar el correo aéreo, tardaba cinco o seis días. Afortunadamente—es o depende del factor suerte—no ha habido que lamentar más que un accidente en los dos mil quinientos viajes que ha hecho la Compañía concesionaria del servicio, y estos datos son demasiado elocuentes para que necesiten comentario.

Pero hay más todavía: en los primeros años se comentó que el Estado tuviese que subvencionar a la Empresa con una cantidad determinada por kilómetro y, en cambio, no se tuvo en cuenta que la Hacienda pública se resarcía de dicha suma con exceso, importando la sobretasa en la correspondencia transportada. Hoy se lleva lo mismo en la línea Sevilla-Lisboa-Tetuán, que en la Madrid-Sevilla-Lisboa, mucha más correspondencia por el aire de lo que lleva el ferrocarril, sobre todo en las poblaciones de aeropuerto; el comercio prefiere la rapidez en el medio de comunicación

y hasta los mismos Bancos han acordado no emplear otro correo que el aéreo, siempre que para ello existan facilidades. Por todo esto se está dando el caso de que el rendimiento por transporte de correspondencia comercial sobrepasa en más del doble a la cantidad que cobran como subvención las empresas, quedando el remanente a beneficio de Estado, que de esta forma obtiene un ingreso extraordinario que antes no tenía.

Y no digamos nada de los beneficios de esa rapidez para los hombres de negocios y para los que por circunstancias del momento tienen que ir a la Corte con el tiempo tasado, y que sin el correo aéreo no podrían efectuarlo.

Conocidas las ventajas que reportan, no es extraño ver que diariamente se reúnen las fuerzas vivas de una población y elevan al Gobierno mociones solicitando la implantación de los servicios aéreos. Así lo han hecho ahora los elementos industriales y comerciales de Galicia y creemos que, dada la importancia que tiene aquella región y muy particularmente los puertos de Coruña, Vigo y Ferrol, pronto se implantará una línea aérea entre estas importantes poblaciones y Madrid.

La región Norte de España está desamparada en materia de aviación comercial, sin tener en cuenta que cuantos desembarcan en aquellos puertos, vienen, en su mayoría de unos países en donde la comunicación aérea es tan conocida y utilizada como en España el ferrocarril.

Una vez enlazado todo el Noroeste con la Corte, solo quedaría la región catalana, tan necesitada de ello como el resto de España. Con la implantación de ambas líneas tendremos todo el territorio de la Península, atravesado en toda su extensión por las líneas generales que han de ser las matrices de las menores, que con el tiempo se desarrollan, hasta llegar a tener un servicio general aéreo, que todas las capitales de España desean y pueden tener.

RAFAEL VELASCO

### DIARIO DE CARTAGENA

**POR LOS OBREROS**  
Para remediar en algo las necesidades de los innumerables obreros sin trabajo que hay en nuestro término, el Diputado provincial, señor don Ricardo Guerdola ha hecho las necesarias gestiones, recogiendo acuerdos de nuestro Ayuntamiento encaminados al mismo fin y ha conseguido que la Diputación de principio a las obras de las carreteras de Villa Lecina a enlazar, con la antigua de Cartagena al Puerto de Mazarrón y la que enlazará desde kilómetro 30 de la de Mazarrón con la de Cartagena a Isla Plana en Peña Rubia,

## BODAS

Ayer mañana en la iglesia parroquial de San Bartolomé, en el altar de la virgen de las Angustias, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María de los Dolores Franco Franco, hija de nuestro querido compañero en la Prensa don José Franco, con el joven don Juan Miguel Soler Ruiz.

La novia vestía rico traje blanco y velo; el novio vestía de etiqueta.

Bendijo la unión el coadjutor de la iglesia de San Bartolomé don Francisco Ballester.

Actuaron de padrinos nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Armando Pérez y su joven esposa doña María Franco, representados en el acto por don José Franco y la señora doña Micaela Franco, hermana de la contrayente.

La representación del juez la ostentó don Luis Saavedra y firmaron el acto, como testigos, por parte de la novia el alcalde, don Juan Massegosa y don Pedro Martínez y por la del novio, don José Andreu, don Juan Ruiz y don Antonio Laborda.

A la terminación de la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron a casa del padrino, en la pastelería «El Nido», donde se les sirvió un espléndido lunch.

Los nuevos esposos marcharon en el rápido con dirección a Madrid, y después visitarán varias capitales de España.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familias y especialmente al señor Franco.

\*\*\*

Ante el altar de la Virgen de las Angustias, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, tuvo lugar ayer tarde a las cuatro el acto de contraer matrimonio la bellísima y encantadora señorita Conchita de Lara y Santos con don Mariano Enrique Pérez Casero, distinguido oficial de Artillería.

«cázar», debiendo, por lo tanto, embarcar en el referido buque el de igual empleo don Pedro Romel de Prieto.

Se concede la prórroga solicitada por la S. E. de C. N. para la entrega de los contratorpederos «Alcalá Galiano» y «Sánchez Barcáiztegui».

—También concede prórroga a don Horacio Echevarrieta para la entrega del «Sebastián Elcano».

—Convoca concurso para diez plazas de ordenanzas de Semáforos.

### DE TEATROS

Para los primeros días del próximo octubre, se anuncia en el Teatro Circo, la proyección de la estupendísima película «El Capitán Block», último gran éxito de la cinematografía moderna, en la época presente.

Interesantísimo asunto, riqueza en la presentación, bellas vistas, interpretación acabada por parte de los artistas, cuando pueda complementarse la magnificencia de un film, se aunan en «El capitán Block», que está recorriendo triunfalmente España, mereciendo sin duda

Bendijo la sagrada unión el capellán primero del Regimiento de Artillería de guarnición en ésta, don Fernando García Bermejo.

La novia vestía sus primorosos encantos con un rico vestido de crepe georgette y cola de tu con encajes, que sostenían las monísimas niñas Elenita de Lara y Carmencita Manrique de Lara. El contrayente vestía el uniforme de gala del arma a que pertenece.

Actuaron de padrinos el notario don Rafael de Lara y Barbero, padre adoptivo de la novia, y la bella señorita Paz Pérez Casero, hermana del desposado, en representación de su señora madre.

Firmaron el acto en calidad de testigos por parte de la novia el alcalde de Murcia, el diputado provincial señor duque de Huete y don Juan Antonio Perea, exdirector general de Obras públicas. Por la de él lo fueron el teniente coronel de Artillería don Jesualdo Martínez Vivas y los capitanes de Infantería don Fernando Puerta y don Armando Fuensanta.

De juez actuó don José Ramírez y Pastor.

A la terminación de la sagrada ceremonia, los numerosos invitados, en los que figuraba lo más selecto de nuestra buena sociedad, se trasladaron al domicilio de los señores de Lara donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La feliz pareja marchó en automóvil a sus posesiones de Mula, de donde seguirán su vida a Madrid y otras capitales, deteniéndose en Trujillo donde fijarán su residencia.

Al desear a los nuevos esposos toda suerte de felicidades, hacemos extensivo nuestro parabien a sus respectivas distinguidas familias.

### Marcelino Domingo a Madrid

Ayer mañana, en el rápido, salió para Madrid el exdiputado republicano don Marcelino Domingo. A la estación fueron a des-

pedir al lustre escritor los elementos de la Junta Directiva de la Asociación de Redactores y numerosos amigos.

El señor Domingo manifestó que marchaba de Murcia encantado por las manifestaciones de simpatía que ha recibido en esta ciudad. Al enviarle nuestra cariñosa despedida, le felicitamos nuevamente por su triunfo definitivo con el hermoso discurso pronunciado la noche del jueves en el teatro de Romea.

pedir al lustre escritor los elementos de la Junta Directiva de la Asociación de Redactores y numerosos amigos.

El señor Domingo manifestó que marchaba de Murcia encantado por las manifestaciones de simpatía que ha recibido en esta ciudad.

Al enviarle nuestra cariñosa despedida, le felicitamos nuevamente por su triunfo definitivo con el hermoso discurso pronunciado la noche del jueves en el teatro de Romea.

## BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Lorenzo tuvo lugar ayer tarde el bautizo del monísimo niño que hace días dio a luz la señora doña Angeles García, joven y distinguida esposa de nuestro estimado amigo el médico de la Asociación de Redactores de la Prensa diaria local, don Emilio Sánchez Parra.

El neófito recibió las regeneradoras aguas del bautismo en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro que se hallaba profusamente iluminado y artísticamente adornado con flores, de manos del canónigo de esta catedral el M. I. Sr. don Félix Sánchez García.

Al nuevo cristiano se le puso por nombre el de Emilio.

Actuaron de padrinos la virtuosa señora doña Angeles López Marín, representada en la ceremonia por la abuela del neófito la distinguida señora doña Angeles García, de Germán, y nuestro particular amigo el insigne doctor Excmo. S. D. Emilio Sánchez García.

Después de la ceremonia los numerosos invitados, entre los que se contaban las jóvenes más bellas y distinguidas de la sociedad murciana se trasladaron a casa de los padres del nuevo cristiano, donde se les sirvió un espléndido lunch.

Luego se organizó un baile que estuvo animadísimo.

Reciban sus dichosos padres nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva al abuelo del neófito y doctor Sánchez García.

curso de aviación de oficiales bombarderos.

### INFORMACION MILITAR

Se ha convocado a concurso, para que un capitán de Ingenieros pase a la Comandancia de Obras de la Base Naval de Cartagena, sin dejar su destino de plantilla.

—Se ha dispuesto que con arreglo al artículo 284 de la Ley de Reclutamiento, les sean devueltas a los reclutas Eduard Navarro López, de Cartagena, y Antonio González González, de Los Camachos, las cantidades de 500 y 1000 pesetas, respectivamente, que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas, que les serán abonadas por la Subdelegación de Hacienda de Cartagena.

### ECOS

En los exámenes de ingreso para el bachillerato, ha aprobado el niño Juanito Salmerón, con brillantes notas, hijo de nuestro querido amigo el oficial de la Subdelegación de Hacienda de esta ciudad don Juan Salmerón.

Corresponsal

24 9 27

## Noticiero local

Ayer celebró sus días la distinguida y bella señorita Mercedes Herrero Moroto, hija de nuestro buen amigo don Manuel Herrero.

A las felicitaciones recibidas una la nuestra afectuosa.

Con motivo de celebrar su onomástico la bella señorita Mercedes García, recibió innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro querido amigo el ayudante de Ingenieros Agrónomos, don Julián Ramos.

De todas veras celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al reputado médico y exteniente alcalde del Ayuntamiento de Cartagena, don Dionisio Oliver Rolandi.

## Por los Teatros

### ORTIZ

Un éxito extraordinario han constituido los espectáculos Roi Roi.

El numeroso público que ha tenido ocasión de presenciar varios números del vasto programa de esta importante agrupación ha quedado encantado.

Los números musicales de la revista Roi-Roi, aunque ligeros, son muy agradables y han tenido gran aceptación.

El elenco artístico también está a la altura del espectáculo.

Hoy domingo se celebrarán dos funciones, una por la tarde y otra por la noche.

### EN ROMEA

Esta noche a las diez y media hará su presentación en el coliseo municipal la eminente soprano Carmen Fioria.

Un programa altamente sugestivo e interesante, ha escogido la encantadora artista para su debut, y desde luego nos ratificamos en las afirmaciones que hacíamos en nuestro número anterior.

El público murciano, dará una prueba más de alta cultura y afición al «bel canto», asistiendo esta noche a Romea, donde la gentil cantante le obsequiará con este bello programa.

### PRIMERA PARTE

1. Ah! Perfido! (Arias), Beethoven.
2. Tosca (Vissi d'arte), Puccini.
3. Aida (Ritorna vincitor) Verdi.
4. Boheme (Quando m' en ro), Puccini.

### SEGUNDA PARTE

1. Thais (Ahi io son sola), Massenet.
2. Marina (Rondó) Arrieta.
3. Butterfly (Un vel di bedremo), Puccini.
4. Manon (Ano gli amor) Massenet.

### TERCERA PARTE

1. Hermosa Gitana, S. Alonso.
2. 4 Rmas de Becquer, A. Béniz.
3. El carro del sol, Serano.
4. El maño discreto, Granados.
5. A Granada, Alvarez.

## Asociación de Cultura Musical

### EL CONCIERTO DE ANOCHE

La Cultural que en años anteriores dejó en Murcia aureola de prestigio por los famosísimos conciertos, con que obsequiaba a sus asociados, ha tomado un camino que creemos que no sea el más recto para seguir manteniendo esa fama que hasta aquí ha tenido.

El crecido número de socios que tiene dicha Asociación, y en su mayoría muy inteligente, merece que se les de audiciones de mas importancia.

La primera audición de la temporada, ha debido ser otra cosa, de más fuerza; algo que a la vez de contentar a los socios, sirviera de estímulo para los que no lo son.

El concierto de anoche no agradó a la concurrencia. El tenor Rosich que sin duda se hallaba algo fatigado del viaje no respondió a la fama que que venía precedido.

Además de esto el programa que escogió el tenor Rosich era muy flojo, sobre todo, la segunda parte.

En los números donde el artista podía haber demostrado sus condiciones de buen cantante, no rayó a gran altura.

En el «Spirto gentil» que ha sido cantado en Murcia por varios tenores de gran renombre, entre ellos Fleta y Mirasou, no tuvo el señor Rosich gran acierto al cantarlo.

El público murciano, que siempre ha dado la nota de tolerancia, aplaudió al señor Rosich.

PUNTILLO

## La Procesión de la Merced

Siguiendo la tradicional costumbre, salió ayer tarde la suntuosa procesión que en honor a la excelsa Patrona de dicho barrio se celebra todos los años.

En ella figuraban artísticamente adornados los pasos de la beata Mariana, San Pedro, el Niño Jesús y la Santísima Virgen de las Mercedes, que se destacaba del suntuoso trono e iba ricamente vestida y alhajada.

En las largas filas de alumbrantes sobresalían las bellas muchachas de la Merced que acompañaban a su Virgen. Regía la procesión el beneficiado de esta Catedral y cura de dicha iglesia don Juan Villoldo, presidiendo el Canónigo D. Félix Sánchez, y cerraba la procesión una banda de música.

El paso de la procesión fué presenciado por numeroso público.

### DE FUTBOL

## El primer partido de campeonato en Madrid

Madrid, 25 —Ayer se celebró el primer partido para el campeonato de la región Centro, en el campo del Racing Club. Lucharon el Racing y el Nacional, venciendo los primeros por cuatro tantos cero.

